

## Nuestro Concurso de Crónicas

Acta del Jurado Calificador

Reunidos ayer tarde en esta redacción los tres señores designados para otorgar la calificación correspondiente en este Concurso, a una vez terminado el exámen de los trabajos presentados al mismo, nos hicieron entrega de la siguiente acta:

«Sr. Director de LEVANTE AGRARIO

Los que suscriben designados por V. como Jurados del Concurso para premiar crónicas literarias inspiradas en un asunto de actualidad, una vez leídos y examinados escrupulosamente los trece trabajos presentados al mismo, y atendiendo estrictamente a las Bases, juzgando desde luego por el mérito relativo de las crónicas respectivas, han estimado unánimemente proponer a V.: Para el PREMIO PRIMERO DE CINCUENTA PESETAS la titulada «La mentira de la Ciencia», que lleva por lema «Lorca»; y para el SEGUNDO PREMIO DE VEINTICINCO PESETAS a la que se titula «Murcia y Benavente» y su lema «El autor se ha mudado».

Así mismo consideran recomendables para su publicación, por su orden respectivo a las que ostentan los lemas «Lux», «Pariterque monendo» y «Estática y dinámica», advirtiéndole a V. que la primera de ellas no viene acompañada de la plica en que debe figurar el nombre del autor y por tanto queda V. en completa libertad de proceder, en cuanto a su publicación, como mejor crea. El jurado se ha limitado en todas las mencionadas a apreciar el mérito literario y cualidades periodísticas, sin que participe del fondo ideológico de las mismas que deja al criterio y responsabilidad de los autores, ni decide sobre cualquier defecto que pueda afectar a las condiciones de admisión en aquellos trabajos que han sido sometidos a su examen.

Murcia 19 de Diciembre de 1928.—Enrique Marín, Ramiro Pinazo, Andrés Sobejano.»

### Los autores premiados

Abiertas las plicas de los trabajos premiados y de los que el Jurado recomienda, el resultado es el siguiente:

**Premio Primero.**—No figura el nombre del autor dentro del sobre que debe contenerlo y en su lugar una cuartilla que dice: «El autor de esta crónica, murciano de nacimiento y de corazón, de familia, ruega al Jurado, en caso de salir premiado este trabajo, lo anuncie así en las columnas de LEVANTE AGRARIO, que el autor lee a diario como todo buen murciano.» Esperamos que el autor de referencia nos dé a conocer su nombre.

**Premio Segundo.**—Autor: don C. Tejerina Bregel (Fuera de Concurso por no ser murciano. Así lo expresa en la plica).

**Recomendados.**—Lema «Lux» (No figura la plica de este trabajo al cual se le adjudica la eficacia del Segundo Premio, ya que éste no puede adjudicarse al designado anteriormente por venir fuera de Concurso).

Lema: «Pariterque Monendo». Del mismo autor que ha reservado su nombre y al que se ha hecho adjudicación del Primer Premio.

Lema: «Estática y Dinámica». Autor, don Andrés Cailena Vegge, de Murcia.

## Informaciones regionales

### DE CARTAGENA

Condecoraciones

Ayer en el local de la Ambulancia de la Cruz Roja, se llevó a cabo el acto de imponer al Director de dicha Ambulancia doctor don Manuel Mas Gilabert, la placa de la Institución, y la Cruz de Oro al vocal de la Junta, comandante de Infantería, don Marcelino Cano, como galardón a los desvelos mostrados por dichos señores en pró de la Asociación.

El general presidente señor Brifas impuso las condecoraciones a los agraciados, y éstos expresaron su reconocimiento en sentidas frases.

Concurrieron a tan brillante acto la Junta en pleno y gran número de invitados.

Felicitamos a los señores Mas y Cano, por tan preciadas mercedes.

### Rasgo elogiado

La Junta administrativa de la Casa del Niño, ha tenido el noble proceder de donar la cantidad de mil pesetas, en nombre de la benéfica asociación, para que se invierta en la liberación de lotes de ropas pignoradas en el Monte de Piedad de esta población, celebrando así las favorables con esta medida, alegremente las próximas fiestas de Navidad.

## ANECOTARIO CLÁSICO

**ALEJANDRO EL GRANDE**  
Preguntó un día a un pirata, a quien había hecho prisionero, con qué derecho se permitía robar en los mares.

—Con el mismo con el que tú saqueas el universo. Como yo lo hago con un pequeño barco, me llaman bandido; como tú lo haces con una gran flota, te llaman conquistador.

## EXPLICACIONES

### Aunque no tenga gracia

«El Liberal nos dice que maldita la gracia que hará a nadie sus reñidos del pasado lunes. Sobre todo ninguna gracia le habrá hecho a sus suscriptores de la edición de la tarde.

El que tropieza en la calle, valga el ejemplo, vuelve la cara malhumorado para confundir con la mirada la piedra que le obligó a dar el salto. Quien suele reírse es el público.

Nosotros lamentamos aquella «coladura» que nos hizo anticipar una flecha. La explicación es sencillísima. La reseña estaba redactada con todos los resortes de la tramoya periodística, preparada para aplicarla en tiempo oportuno. La velada en cuestión fué aplazada para el día siguiente y no caímos en la cuenta de retirarla de las cajas. Esio sirvió para una rechufa de «El Liberal» y unos comentarios en rípios de un infeliz, que firma «Saca-tapón» como nombre de guerra.

Nosotros, como es natural, creímos que aquello no era para hacer gracia, y a «El Liberal» que nos vio tropezar le produjo la risa.

Permítanos el colega que nos hiciera gracia aquello de anunciar un entierro para el martes cuando tuvo lugar el pasado domingo a má, de otros cuantos reñidos que no vio el corrector de pruebas como le ocurrió al nuestro, de última hora, en la plancha de referencia.

Esto nos sucedió, una vez, es cierto. Pero lo lamentable es que a «El Liberal», le vienen ocurriendo cosas parecidas todos los lunes.

Y por último. Déjenos «El Liberal» que soltemos la cargada al leer que el señor Cerdá, en el banquete con que lo obsequiaban, era el «anfitrión». Esio sí que nos ha hecho gracia, aunque para el colega no tenga ninguna.

### En el cuartel de «Jaime el Conquistador» Conferencia

del Dr. Pérez Agudo

Ayer tarde, a las cuatro, en el cuartel de «Jaime el Conquistador», pronunció un brillante conferencia el catedrático de la Facultad de Filosofía de la Universidad de Barcelona y delegado de la Junta de relaciones culturales Hispano-Americanas, don Eduardo Pérez Agudo.

Asistió al acto numerosa concurrencia, y todos los jefes y oficiales de guarnición en esta plaza francos de servicio.

Presidió el acto el gobernador militar de la plaza.

La anena disertación del señor Agudo fué escuchada con gran complacencia, y al final de ella se le tributó una cariñosa ovación.

Nuestro querido compañero el Director del periódico «El Porvenir» don Manuel Dorda Mesa, se encuentra en ferreo, ansiando su total restablecimiento.

También lo está el distinguido colaborador de la prensa local don Antonio Gorgorza, por cuya mejoría hacemos votos.

### Vida Marítima

Entraron.— Vapor «Cabo Carveiro», de Almería; laúd «Ramón Moreno», de Garrucha.

Despachados.— Vapores «Cabo Carveiro», para Barcelona; noruego «Svinta», para Gandía; balandras «Muriello» para Palma y «Mora» para Mazarrón.

CORRESPONSAL

**Salón Sport-Vidal**  
CINE NUEVO—EMPRESA NUEVA  
Todos los días cambio de programa  
CALLE DE SAN ANDRÉS

## LABOR MUNICIPAL

### La sesión de la Permanente

#### Se acuerda sacar a concurso el cargo de recaudador de Arbitrios municipales y se desestima la instancia del señor Alcaraz pidiendo una prórroga de concursos

Bajo la presidencia del señor alcalde se celebró la sesión de la Comisión Permanente.

Asistieron los concejales señores Torres de Parada, Arnáez, Bernal, Haro, Ros, Navarro y Pérez Almagro.

Se aprobó el acta de la última sesión celebrada.

La Comisión quedó enterada de las disposiciones insertas en el «Boletín Oficial» de la provincia y «Gaceta» de Madrid, que interesan al Ayuntamiento.

El señor Hernández Mora presenta la dimisión del cargo de concejal.

La presidencia tiene palabras de elogio para el señor Hernández Mora.

La Comisión de Turismo remite un ejemplar de Bedeker.

La presidencia dice que queden disueltas las Comisiones de Turismo y festejos y que se le dé un voto de gracia al señor Cierva.

La Cruz Roja pide que el Ayuntamiento regale juguetes para los niños pobres.

Se aprobaron las cuentas de la semana.

Quedaron aprobados varios expedientes formulados para abono de estancias al Tribunal Tutelar para Niños de Madrid.

La Comisión de Hacienda informó favorablemente la instancia del primer jefe de la Guardia Civil, interesando el abastecimiento gratuito de aguas en el Cuartel donde se hallan alojadas dichas fuerzas.

Se aprobó el informe. Se informa en el mismo sentido la del director del Hospital haciendo la misma petición.

Se aprobó el informe. La Permanente aprobó varios informes de la Comisión de Hacienda en las reclamaciones formuladas por distintos señores sobre diversos arbitrios.

Se aprobaron las bases para concurso de gestor afianzado para el cobro de varios arbitrios.

Se aprobó el informe de la indicada Comisión en el expediente incoado para que desahorezca el peligro que ofrecen los aleros y repisas de balcones de varias casas de la ciudad.

La Comisión informó favorablemente la instancia de don Francisco Flores solicitando la recaudación concertada de los arbitrios municipales que gravan el pimiento, por 25.000 pesetas anuales.

La Comisión de Leñados informó desestimando el expediente de don José Arróniz, con motivo de las exacciones municipales que se cobran en la Lonja de la Plaza de San Andrés.

Se aprobó el informe. La Comisión de Leñados informó favorablemente la instancia suscrita por varios señores accionistas del empresario del Teatro de Romea, interesando el pago de los intereses vencidos y no satisfechos.

Se aprobó el informe. Se aprobó el informe incoado con motivo de las obras realizadas en el Mercado de la calle de Saavedra Fajardo, acordándose un crédito de 48.000 pesetas para estas obras.

La Comisión de Cultura informó favorablemente el expediente de creación de Escuelas en la Albatilla.

Se aprobó el informe. Se nombra para que forme tribunal en las oposiciones a don Eusebio Chico de Guzmán.

Conformes. Se da lectura del expediente de pensión a los funcionarios municipales.

Se aprobó el expediente. El señor Haro pide que como en años anteriores se conceda la gratificación a los empleados.

El señor Bernal pide que entre en esta gratificación el personal de Sanidad.

Conformes. El señor Torres de Parada protesta de la colocación de unos postes por la telefónica en el paseo del Malecón.

La presidencia toma en cuenta lo manifestado por dicho señor.

Y como no hubo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

## Acuerdos de la Comisaría de la Seda

### Premio a los simentistas.—El sobre-premio.— Reparto de moreras.—Las enfermedades del gusano

Según nota que nos facilita la Delegación de la Comisaría de la Seda en Murcia, por el Comité Central de Madrid se tomaron los siguientes acuerdos.

Proceder dentro de breve plazo al pago de los premios que se concede a los simentistas nacionales de gusanos de seda, a los productores de hijuela y a las filaturas.

Gestionar activamente del Gobierno, la concesión del sobre-premio a los productores de capullos, confiándose que en muy en breve podrá lograrse tal concesión.

A primeros del próximo mes de enero, se hará el reparto de las moreras que gratuitamente cede la Comisaría, pero como no hay suficientes para atender todas las demandas, se hará un reparto entre los peticionarios por un riguroso prorrateo.

Se estudiaron las conclusiones acordadas en la Asamblea de Sericultores celebrada en Murcia y en la próxima reunión se tomarán las medidas necesarias para atenderlas.

Se presentó por esta Delegación, un breve resumen de los principales trabajos realizados, mereciendo los elogios de todos los elementos que componen la Comisaría.

A primero de este año que viene, se comenzará a fumigar los locales sediteros de la huerta de Murcia, campaña comenzada en el presente año con gran éxito para evitar la propagación de las enfermedades que atacan al gusano de seda.

## Sufragios

Ayer, en la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes se celebraron misas por el alma del que en vida fué nuestro gran amigo don Gaspar de la Peña y Rodríguez.

Al templo acudieron numerosas personas, lo que demostró las grandes amistades que los señores de Peña disfrutaban en esta capital.

A sus sentidos hijos don José Manuel, don Gaspar, don Antonio y don Jesús de la Peña y Setquer, les reiteramos nuestro más sentido pésame.

### Las visitas de inspección gubernativa

Ayer mañana y con objeto de continuar las visitas de inspección que realiza en los Ayuntamientos de la provincia, marchó a Librilla, Alhama y Totana el señor Gobernador Civil de la provincia.

Acompañó al Sr. Mora, su secretario particular, D. Miguel Cano.

Por la noche regresaron a esta capital, después de informarse minuciosamente de la marcha y desenvolvimiento de los tres Ayuntamientos citados.

### Acuerdo comercial entre España y Austria

Madrid 20.—Oficialmente se ha confirmado que España y Austria han concertado un acuerdo revisando el acuerdo comercial de febrero de 1925.

Los productos de Austria disfrutarán el trato de nación más favorecida. Austria seguirá aplicando a los productos españoles el trato de favor.

### El ferrocarril de Baeza a Utiel

Adjudicación de las obras

Madrid 20.—Se han adjudicado las obras del ferrocarril de Baeza a Utiel a don Valentín Vallnerat en más de cuarenta millones de pesetas.

### Un artículo del marqués de Cortina

## La cotización de la peseta

Madrid 19.—El marqués de Cortina ha publicado un artículo acerca de la cotización de la peseta.

Manifiesta el articulista, que este es un problema de derivación y acumulación de dinero procedente del extranjero en España.

Estima, que la estabilización oficial no puede conducir a nada práctico. Primeramente habrá que fijar un tipo y calcular el esfuerzo que tendría que hacer el Tesoro.

Además, agrega—que los billetes no sólo no están depreciados, sino que representan un valor efectivo con relación a la moneda en un doscientos por ciento.

El orgullo español es defecto de raza que nos ciega. Quisiéramos brillar como Inglaterra y los Estados Unidos, olvidando la modestia de nuestros medios.

Para salir adelante en esta situación, precisa un esfuerzo monumental, colaborando todos los españoles; y mientras que la producción no se desgrave hay que dejarse de pensar en lujos ni vanidades.

Termina diciendo, que mientras la vida no se abarate no podremos luchar en el mercado mundial.

